

国羽11年后再度包揽5金

9月14日,香港羽毛球公开赛决赛战罢,中国羽毛球队包揽5枚金牌,并收获两枚银牌。这是国羽继2014年丹麦公开赛后,时隔11年再次包揽一项赛事全部5个单项的冠军。

本站是超级500级别赛事,世界第一安洗莹和世锦赛冠军山口茜都没有参赛,王祉怡和韩悦就成为女单前两号种子,并顺利会师决赛。决赛中,头号种子王祉怡以21:14、24:22击败2号种子、队友韩悦,夺得个人本赛季世界羽联巡回赛第三个冠军。赛后,王祉怡表示,“今天的比赛非常艰难,我的身体并不在最佳状态,但我一直努力专注打好每一个球。也正因为如此,夺冠的那一刻让我很开心。”

男双决赛,6号种子梁伟铿/王昶迎战印度组合兰基雷迪/谢提。“梁王”组合在首局19:21落后,随后逐渐占据主动,以21:14、21:17连



李诗沣在比赛中



王祉怡在比赛中回球

扳两局,实现逆转并成功为世锦赛失利“复仇”。这也是两人自去年10月丹麦公开赛夺冠近一年后,再次登上世界羽联巡回赛最高领奖台。夺冠时,两人兴奋地躺倒在场地上。王昶赛后说:“这个冠军对我们来说非常重要,极大增强了我们的信心。”

女双决赛,3号种子贾一凡/张殊贤对阵4号种子日本组合岩永

铃/中西贵映。“凡贤”组合发挥得更好,以21:17、21:15直落两局战胜对手,收获两人搭档以来的第二个世界羽联巡回赛冠军。

混双决赛在两对中国组合之间展开,2号种子冯彦哲/黄东萍和6号种子郭新娃/陈芳卉隔网相对。“凤凰”组合技高一筹,以两个21:14击败队友,斩获本赛季第四个世界羽联巡回赛冠军。

压轴进行的男单决赛中,赛会2号种子李诗沣迎战印度好手拉克什亚·森。尽管两局开局都处于落后,但李诗沣及时调整,以21:15、21:12连下两城夺冠,收获个人赛季第二个巡回赛冠军。李诗沣表示这次来香港参赛,自己刚开始并未处于比赛状态,是通过一场场比赛积极调动后,最终赢得冠军。

(据《北京晚报》)

不怕“吃一堑” 就怕“不长智”

WTT澳门冠军赛,王楚钦握着男单冠军奖杯的手还带着汗。9月14日晚,他以4:0横扫巴西名将雨果·卡尔德拉诺,重返世界第一。“自己的心态更稳了。”赛后这句感慨,是他个人的突破,但国乒男线一连串的担忧,并未减少。毕竟,乒坛大赛连轴转,国乒男线每一站都牵动人心:怕冠军旁落,也怕年轻选手遇困无措。

王楚钦的澳门夺冠路,并非一路坦途。他赛后直言:“最难的一场球是和格罗特的比赛,一度以为自己要输了。”这位丹麦选手虽整体实力不算顶尖,却凭反手压制给了王楚钦一个“下马威”。开局阶段,格罗特通过发球与接发球的旋转限制,让王楚钦的进攻屡屡哑火。第二局王楚钦尝试正手侧身破解,可格罗特反手速度太快,还能以大角度变线化解,逼得他不得不另想对策。转机出现在第二局后半段的战术变通,王楚钦逆转该局,最终以3:1闯过难关。“这场比赛赢了下来,对我的心态有很大的提升。”王楚钦的复盘点出关键。

与王楚钦的成熟形成对比的,是国乒新生代在欧洲选手“冷箭”前的手忙脚乱。本站比赛,丹麦左手将林德成了最大“黑马”。他先是“铁桶阵”让陈垣宇的进攻化为泡影,又在8进4中以4:3险胜世界第一林诗栋。

更值得警惕的是,这不是林德第一次“挑落巨人”。去年WTT中国大满贯,他就曾击败王楚钦,上演“丹麦童话”。而林诗栋的失利,恰恰暴露了小将的短板,未能从陈垣宇的败绩中总结出应对经验,面对对手的搏杀,心态上先落了下风。

不止男线,女线也面临“怪球手”的挑战。本站澳门赛,王艺迪首次负于波多黎各选手迪亚兹,小将陈熠则输给42岁的德国削球手韩莹。而公认的世界第一削球手、日本选手桥本帆乃香虽未参赛,却始终是国乒女将的潜在威胁。前国乒队员、现中国澳门选手朱雨玲的经历,或许能给女乒小花提个醒。在澳门,她以18分钟速胜印度怪拍手阿库拉,赛后她坦言:“平时训练没法完全模拟怪异打法,只能靠比赛现场迅速调整。”

国际乒联终身名誉主席徐寅生曾以“技术全面、战术灵活”被誉为



王楚钦(左)庆祝胜利



王楚钦(左)与雨果·卡尔德拉诺在赛后握手致意

为“乒坛智多星”,而现在,国乒新一代更需要这样的“智多星”,不仅要有扎实的技术,更要懂得在赛场上观察、调整、破局,用智慧应对各色挑战。

面对世界乒坛的变局,如何让更多年轻球员长出“智慧的翅膀”,既能扛住压力,又能破解怪招,才是国乒守住优势的关键。毕竟,站上世界之巅,从来不是靠硬拼,而是“经验+准备+应变+专注”的合力。

(据《新民晚报》)

中国女曲16年后再夺亚洲杯冠军

9月14日,中国女子曲棍球队在2025年女曲亚洲杯决赛中,在先丢一球的情况下连扳4球,以4:1击败印度队,时隔16年重夺亚洲杯。邹妹容以11球荣膺本届比赛最佳射手。

在此前的超级四强排位赛中,中国女曲曾4:1战胜印度队。决赛中,两队再度交锋,印度队在首节比赛开始仅59秒时,就利用短角球机会打破场上僵局,并以1:0领先结束首节。第二节,中国女曲同样利用短角球机会,由欧紫霞在弧顶射门得分,上半场两队战成1平。

下半场,中国女曲越战越勇,利用快速反击,由李红、邹妹容、钟嘉琪连得3分,最终以4:1锁定胜局。

这是中国女曲历史上第三次获得亚洲杯冠军,距离上次登顶亚洲杯已过去16年。本次夺冠,让中国女曲直接获得了2026年女曲世界杯参赛资格。

“非常开心赢得比赛,拿下冠军。”帮助中国女曲打进反超进球的李红说,“也希望明年世界杯能取得好成绩。”

(据《京报体育》)